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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Ефективне функціонування банківського сектору 

національної економіки з метою організації безперервного руху акумульованих 

фінансових ресурсів, їх розподілу і перерозподілу в інтересах усіх без винятку 

економічних агентів, забезпечення його поступального і стійкого розвитку, 

зниження криміналізації, унеможливлення використання його для відмивання 

брудних грошей і фінансування тероризму неможливі без дотримання високого 

рівня його фінансової безпеки. 

Глобалізаційні та інтеграційні процеси, впровадження новітніх 

інформаційних технологій, посилення конкуренції в банківській сфері, 

відсутність всебічної нормативно-правової регламентації банківської 

діяльності, нерозвиненість вітчизняних фінансових ринків, зростання 

економічної злочинності зумовлюють появу нових викликів і загроз фінансовій 

безпеці банківського сектору. Крім того, сьогодні відсутні обґрунтована 

концепція і стратегія забезпечення фінансової безпеки, єдині методичні підходи 

до оцінки її рівня. Тому, питання забезпечення фінансової безпеки набувають 

першочергового значення, потребують адекватного теоретичного осмислення і 

розробки практичного інструментарію її забезпечення. 

Проблематикою економічної і фінансової безпеки банків і банківського 

сектору загалом займались такі вітчизняні вчені, як О.Барановський, Т.Болгар, 

Р.Гриценко, М.Єрмошенко, М.Зубок, О.Кириченко, В.Коваленко, О.Колодізєв, 

В.Краліч, І.Крупка, Л.Патєрікіна, О.Пластун, О.Штаєр, С.Яременко.  

В їх працях досліджувались сутність і складові, загрози економічній і 

фінансовій безпеці банків, вплив зовнішньої заборгованості на економічну 

безпеку банківського сектору, окремі аспекти безпеки його регіональних 

сегментів. Водночас, у них відсутні визначення сутності фінансової безпеки, 

однозначні характеристики її різновидів; об’єктів і суб’єктів, чинників і загроз, 

оцінки її рівня, передумов формування й організації функціонування системи її 
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забезпечення. Таким чином, значущість і логічна незавершеність досліджень 

проблематики фінансової безпеки банків зумовили вибір теми магістерської 

роботи та її актуальність. 

Мета і задачі дослідження. Мета магістерської роботи полягає у 

поглибленні теоретико-методологічних засад фінансової безпеки банків,  

розробка методичних підходів і практичних рекомендацій з підвищення її рівня 

в Україні. Досягнення поставленої мети передбачає вирішення таких завдань: 

 визначити сутність банківського сектору та місце фінансової безпеки банків в 

неї; 

 розглянути чинники і загрози фінансовій безпеці банків; 

 проаналізувати підходи до оцінки рівня забезпечення фінансової безпеки 

банків; 

 обґрунтувати основні шляхи підвищення рівня фінансової безпеки банків; 

 сформулювати пропозиції з удосконалення складових забезпечення 

фінансової безпеки банків; 

 розробити методичні підходи до оцінки і дотримання ефективності системи 

забезпечення фінансової безпеки банків. 

Об’єкт дослідження. Процеси забезпечення фінансової безпеки банків. 

Предмет дослідження. Теоретико-методологічні засади, методичні 

підходи та практичні аспекти забезпечення фінансової безпеки банків. 

Методологія дослідження. Теоретико-методологічну основу 

дослідження становили праці вітчизняних і зарубіжних вчених, присвячені 

фінансам, банківській діяльності, забезпеченню економічної і фінансової 

безпеки в банківській сфері. Для розв’язання поставлених в роботі завдань 

застосовувались такі загальнонаукові методи, як системний підхід, 

узагальнення і систематизації, наукової абстракції, аналізу і синтезу, індукції і 

дедукції, аналогії, класифікацій (для визначення сутності банківського сектору 

та фінансової безпеки банків, виявлення чинників і загроз фінансової безпеки); 

економіко-статистичні, групування, порівняння, емпіричний, графічний (для 

характеристики правового регулювання та організації забезпечення фінансової 
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безпеки; аналізу підходів до визначення її рівня, оцінки її стану); 

компаративного аналізу, аналогій, експертних оцінок (для обґрунтування 

основних шляхів підвищення рівня фінансової безпеки, розробки методичних 

підходів до оцінки і дотримання ефективності системи забезпечення фінансової 

безпеки). 

Інформаційною базою є нормативно-правові акти, що регламентують 

окремі аспекти банківської діяльності, забезпечення фінансової безпеки ; 

енциклопедична, довідкова, монографічна і періодична література з 

досліджуваних питань, матеріали Державної служби статистики України, НБУ і 

Фонду гарантування вкладів фізичних осіб, фінансова звітність комерційних 

банків, ресурси Інтернет, власні розрахунки автора. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У кваліфікаційній роботі магістра наведені теоретико-методологічні 

засади фінансової безпеки банків,  розробка методичних підходів і практичних 

рекомендацій з підвищення її рівня в Україні. 

За результатами магістерської роботи, зроблено наступні висновки: 

1. Проведена характеристика підходів до визначення поняття 

«фінансова безпека», з яких можливо зробити висновок, що фінансова безпека 

банку це забезпечення конкурентоспроможності як окремого банку, так і 

банківської системи загалом на ринку банківських послуг і недопущення 

збитковості або втрати частини прибутків унаслідок реалізації внутрішніх та 

зовнішніх загроз. Забезпечення фінансової безпеки банків спрямоване на 

досягнення їх стійкого функціонування та розвитку що, в свою чергу, 

передбачає захист фінансових інтересів банків, кредиторів, позичальників та 

економіки в цілому. 

2. Систематизовано загрози фінансовій безпеці банку, які можливо 

поділити як на самі чинники так на заходи нейтралізації негативного впливу.  

3. Визначені сучасні методики оцінки рівня фінансової безпеки банків 

та банківського сектору, які представлені в табл. 3, вони різняться набором 

показників, що містяться в них. Зазначені методики можна згрупувати за 

такими ознаками як: методи та моделі, що ґрунтуються на використанні 

економічних нормативів у якості основних критеріїв; метод коефіцієнтів та 

показників; метод економіко-математичного моделювання; методи експертних 

оцінок. 

4. Проаналізовані показники фінансової безпеки банківської системи 

України за період з 2013 по 2018 рр. відповідно до Методики розрахунку рівня 

економічної безпеки. Визначені індикатори рівня фінансової безпеки 

банківського сектору економіки України, які підтверджують поглиблення 

кризових явищ та їх дестабілізуючий вплив на фінансову безпеку країни. 
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5. В роботі було проведено дослідження рівня фінансової безпеки 

банків на підставі використання економічних нормативів за чотирьома 

групами. Таким чином, можна зробити висновок про те, що за методикою 

НБУ, відносно дотримання економічних нормативів діяльності банків 

України, банки в цілому їх дотримуються, але, у окремих банках вони 

порушуються. 

6. Проаналізовано  функціональні складові фінансової безпеки банків 

якими є: капітало-ресурсна, кредитно-інвестиційна, валютна безпека та 

безпечний рівень доходів та витрат. Проведені нами розрахунки фактичного 

стану дотримання наведених у додатку  порогових значень індикаторів 

фінансової безпеки банків України та співвідношення фактичного і 

порогового значень дозволяють зробити висновки, що у 2018 р. недотримані 

такі безпекові параметри за різновидами фінансової безпеки банків України. 

7. Проведено апробацію  методики, у якій здійснена градація рівнів 

оцінки фінансової безпеки банку, кожному з якого присвоєно кількісний 

вимір. методики проведена на основі аналізу рівня фінансової безпеки банків 

України. За результатами методики, можемо визначити що протягом 

аналізованого періоду враховуючи можливості та загрози, генеровані, як 

зовнішнім, так і внутрішнім середовищем, рівень фінансової безпеки зріс до 

рівня високий. 

8. Надано пропозиції, щодо забезпечення фінансової безпеки банків 

України за наступними напрямами: вдосконалити нормативно-правові актів, 

забезпечення  інформаційно-аналітичним та методичним забезпечення, 

підтримка якісного сформованого кредитного портфеля, який  є одним з 

визначальних факторів впливу на рівень фінансової безпеки та реалізацію 

організаційно-економічних заходів. 
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